
2746 avis exprimés 

14 juillet : quelle importance attachez-vous à la fête 
nationale ?

Question 1 : Vous personnellement, vous sentez-vous...  

 ... seulement Français 10 %  
 ... plus Français qu'européen 37 %  
 ... autant européen que Français 40 %  
 ... plus européen que Français 8 %  
 ... seulement européen 2 %  
 Sans opinion 3 %  
 Non réponse 0 % 

Question 2 : Si on classe les gens en matière de 
patriotisme, comment vous classeriez-vous sur cette 
échelle allant de 1 (extrêmement patriote) à 5 (pas du tout 
patriote) ? 

 

 1(extrêmement patriote) 12 %  
 2 29 %  
 3 34 %  
 4 15 %  
 5 (pas du tout patriote) 9 %  
 Sans opinion 2 %  
 Non réponse 0 % 

Question 3 : Le 14 juillet, est-ce pour vous un jour qui 
compte…  

 … beaucoup 26 %  
 … assez 35 %  
 … peu 26 %  
 … ou pas du tout 12 %  
 Sans opinion 1 % 
 Non réponse 0 % 

Question 4 : A vos yeux, qu'est-ce qui symbolise le mieux le 
14 juillet ?CHOISISSEZ JUSQU'A DEUX REPONSES  

 Les bals populaires 22 %  
 La garden-party de l'Elysée 1 %  
 La sortie du drapeau tricolore sur les places publiques 25 %  
 Le défilé militaire sur les Champs-Elysées 57 %  
 Les feux d'artifice 39 %  
 Les rassemblements sur les places publiques 20 %  
 Sans opinion 5 %  
 Non réponse 0 % 

Question 5 : Vous personnellement, que faites-vous pour le 
14 juillet 2007 ?CHOISISSEZ JUSQU'A CINQ REPONSES  

 Je vais au bal 9 %  
 Je sors le drapeau tricolore 7 %  
 Je regarde à la télévision le défilé militaire sur les Champs-Elysées 44 %  
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 J'assiste aux feux d'artifice 44 %  
 Je participe aux rassemblements sur les places publiques 17 %  
 Rien de tout cela 33 %  
 Sans réponse 1 %  
 Non réponse 0 % 

Question 6 : Et plus jeune, vous est-il arrivé de faire les 
choses suivantes assez fréquemment à l'occasion du 14 
juillet ?CHOISISSEZ JUSQU'A SIX REPONSES 

 

 Aller au bal 43 %  
 Sortir le drapeau tricolore 11 %  
 Regarder le défilé militaire sur les Champs-Elysées 55 %  
 Assister aux feux d'artifice 78 %  
 Participer aux rassemblements sur les places publiques 29 %  
 Ecouter l'interview du président de la République 50 %  
 Rien de tout cela 8 %  
 Sans réponse 1 %  
 Non réponse 0 % 

Question 7 : Nicolas Sarkozy a décidé de ne pas donner 
d'interview télévisée à l'occasion du 14 juillet. Estimez-
vous que sur ce point… 

 

 … il a raison 40 %  
 … ou il a tort 23 %  
 Sans opinion 37 %  
 Non réponse 0 % 

Question 8 : Pensez-vous que cette décision contribue à…  

 … dévaloriser l'importance du 14 juillet 25 %  
 … ou est sans rapport avec l'importance du 14 juillet 62 %  
 Sans opinion 13 %  
 Non réponse 0 % 

Question 9 : Pour vous, le 14 juillet devrait-il être avant 
tout la célébration…  

 … de la Révolution française 29 %  
 … de la République 42 %  
 … de la Patrie 20 %  
 … de l'Armée 1 %  
 … de l'été 3 %  
 Sans opinion 4 %  
 Non réponse 0 % 

Question 10 : Et avez-vous le sentiment que ce jour-là en 
France, on célèbre avant tout…  

 … la Révolution française 10 %  
 … la République 30 %  
 … la Patrie 18 %  
 … l'Armée 23 %  
 … l'été 9 %  
 Sans opinion 9 %  
 Non réponse 0 % 
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Question 11 : La célébration du 14 juillet vous paraît-elle avoir un effet important ou 
peu important pour… 

… renforcer le sentiment d'appartenance nationale  

 Important 55 %  
 Peu important 39 %  
 Sans opinion 4 %  
 Non réponse 1 %  

… rassembler les Français  

 Important 50 %  
 Peu important 44 %  
 Sans opinion 5 %  
 Non réponse 1 %  

… renforcer la fierté d'être Français  

 Important 46 %  
 Peu important 47 %  
 Sans opinion 6 %  
 Non réponse 2 %  

Question 12 : Vous-même, le 14 juillet, ressentez-vous 
particulièrement le sentiment d'appartenance à la 
communauté nationale ? 

 

 Oui, particulièrement 51 %  
 Non, pas particulièrement 45 %  
 Sans opinion 4 %  
 Non réponse 0 % 

Question 13 : Un certain nombre de personnes accrochent 
le 14 juillet des drapeaux tricolores à leur maison ou leur 
voiture. Est-ce une façon de faire qui vous paraît… 

 

 … bonne 43 %  
 … un peu excessive 36 %  
 … ou mauvaise 7 %  
 Sans opinion 13 %  
 Non réponse 0 % 

Question 14 : Le défilé du 14 juillet sur les Champs-Elysées 
vous paraît-il avoir une portée surtout…  

 … symbolique : c'est une parade pour marquer la journée 58 %  
 

… ou de force : c'est une démonstration de soutien à l'armée chargée de 

protéger la nation 36 %  
 Sans opinion 5 %  
 Non réponse 0 % 

Question 15 : La présence de délégations militaires venues 
des 26 autres pays de l'Union européenne pour défiler ce 14 
juillet 2007 vous paraît-elle… 

 

 … une bonne chose 66 %  
 … ou pas une bonne chose, du moins ce jour-là 20 %  
 Sans opinion 14 %  

0 % 
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 Non réponse 
Question 16 : A vos yeux, la Marseillaise est-elle un 
hymne…  

 … adapté à la France actuelle 49 %  
 … ou qui n'est plus bien adapté 41 %  
 Sans opinion 9 %  
 Non réponse 0 % 

Question 17 : Certains jugent agressifs des passages de La 
Marseillaise comme "sang impur dont s'abreuvent les 
sillons". Jugeriez-vous souhaitable ou pas souhaitable que 
ces passages soient supprimés ? 

 

 Souhaitable 31 %  
 Pas souhaitable 59 %  
 Sans opinion 9 %  
 Non réponse 0 % 
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